Jlexuist 3. OcHOBH, iX CKJal, Ha3BH, Kiacu@ikamis, Qi3W4yHl Ta XIMIYHI
BJIACTUBOCTI.

OcHoséu — CKNaoHi CRONYKU, MONEKYIU AKUX CKAAOAIOMbCA 3 AMOMYy Memaiy ma
00HI€T abo OexinpbKox 2iopokcunvruux zpyn — OH.

3aransHa Gopmyina ocHoB — M(OH),. KijbKiCTh MiAPOKCHIBHHUX TPYI Y MOJIEKYJI OCHOBH
(n) mOpiBHIOE BAaJIEHTHOCTI METAIY.

HazBu ocHOB 3a MIHapOJHOIO HOMEHKJIATYpOIO YTBOPIOIOTHCA 32 HACTYIHOIO CXEMOIO:
Meman — (eanenmnicmp) — 2iopokcud. Haza merany BKa3yeThCs B HA3UBHOMY BiJMIHKY,
BAJICHTHICTh BKa3y€ThCS JIUIIE Y TOMY BHIIAAKY, KOJH €JIEMEHT MOXE MpPOSBIATH 3MiHHY
BAJICHTHICTh, y KiHIII Ha3BH JOJAETHCS CIOBO «TiApokcua». KpiM Ha3Bu 3a MiDKXHApPOIHOIO
HOMEHKJIATYpOIO iICHYIOTH 1€ iICTOPHYHI Ha3BM OCHOB. Hampukma:

NaOH — natpiit rizpokcun (inkuid HATP);

KOH — xani#i rigpokcu (iIKuii Kauii),

Ca(OH), — xanpwiii rigpokcu (TalieHe BamHo);

Fe(OH), — depym (IT) rizpokcu;

Fe(OH); — depym (III) rigpokcu.

B 3ajexHOCTI BiJi PO3YMHHOCTI OCHOB Y BOJI, iX MOIUISIOTH Ha po3uunHi ocnoeu(iyzu)
Ta Hepo3uuHHi OCHOGU. PO3UMHHI OCHOBH YTBOPIOIOTHCS IYKHHMH 1 JIY’)KHO3EMEITbHUMHU
metasniaMu (rosioBH1 miarpynu 1 1 II rpyn mepionnunoi cuctemu). B cBoro uepry, Hepo3uMHHI
OCHOBH TOJUIAIOTECS Ha am¢pomepni 2i0pokcuou Ta BIIaCHE HEPO3UYMHHI OCHOBM. 3/aTHICTb
XIMIYHUX PEYOBHMH BUSBJIATH KHUCIOTHI a00 OCHOBHI BJIACTMBOCTI B 3aJIEKHOCTI BiJl MPUPOAU
PEUOBMHH, 3 SIKOIO BOHM peEarylTh, Ha3UBaeThbcs amorepHicTio. AMdOTepHI BIACTUBOCTI
BUSBIISIIOTh TIAPOKCHUIN ANIOMIHIIO, OEpuiIil0 Ta MEPeXiJHUX MEeTaliB, HAMPUKIAA: IHHKY,
TPUBAJICHTHOT'O XpPOMY 1 TPUBAJICHTHOTO 3ajIi3a Ta iH.

B 3amexHocTi BiJl KUIBKOCTI TIAPOKCUIBHUX TPyl Y CKJIaal MOJIEKYJIM OCHOBH, iX
knacudikyrote Ha oonoxkuciomnui (NaOH), oeoxucnomni (Ca(OH),), mpuxuciommi
(Fe(OH)3), uomupuxucromui(Ti(OH),).

3a HOpMaAJIBHUX YMOB YCl JYI'M — TBEp/l PEYOBHHH OLIOT0 KOJIbOPY, MHJIKI Ha JOTHUK,
inKi, po3’inatoTh MIKipY, TKAHWHY, NAMip, HE MAIOTh 3aMaxy.

Hepo3unHHi OCHOBH — TBep/i, 31€01IBIIOT0 KPUCTANIYHI, PEYOBUHU PIZHOTO KOJIHOPY
0e3 3amaxy, He MHJIKI Ha JIOTHK.

Jlobysanns ocnoe

1. B3aeMopist akTUBHUX (JTYKHHX a00 JTy’)KHO3EMEJbHUX ) METaIIB 3 BOJIOIO:

2Na + 2H,0 = 2NaOH + H1
Ba + 2H,0 = Ba(OH), + H,t
B3aemMonito qy)KHUX METaIIB 3 BOJIOIO BH MOXETE CIIOCTEPIraTH Ha HACTYITHOMY BIJIEO0.
2. EnexTpoJii3 BOAHUX PO3YUHIB JIESTKUX COJICH:
2NaCl + 2H,0 = Hyt + C|2T + 2NaOH
3. B3aemo/1isi OCHOBHUX OKCHIIB 3 BOJOIO:
CaO + H,0 = Ca(OH),
Na,O + H,O = 2NaOH
4. BzaeMoisi pO3YMHHUX COJICH 3 JTyraMu(MeTo1 OTpUMaHHS HEPO3YMHHUX OCHOB):
CuSO4 + 2NaOH = Cu(OH),] + Na;SO4
FeCl; + 3NaOH = 3NaCl + Fe(OH)3|



5. B3aeMoist conel 3 KHCIIOTaMU:.
Na[Al(OH),] + HCI = NaCl + Al(OH)3|

Ximiuni enacmueocmi 0CHOG

L. JIyau (po3uunni ocnosu):

1. 3MiHIOIOTH 320apBJICHHS 1HAUKATOPIB:

be3bapBHoro ¢enondraneiny —Ha MaJMHOBE, METHIOBOTO OpPAHKEBOTO — Ha >KOBTE,
¢bioseToBOr0 JaKMYyCY — Ha CUHE, YHIBEPCAIbHOTO 1HAUKATOPHOTO Marepy — Ha CHUHE;

2. B3aeMoJi0Th 3 KUCIIOTHUMU OKCUIAMU:

Ca(OH); + CO, = CaCO3| + H,0
3. B3aeMomitoTh 3 KHCIIOTaMHU:
NaOH + HCI = NaCl + H,O

Peakmisi B3aeMojii KHCJIOT 3 OCHOBAMH HA3MBAETHCS PeaKkliclw) HedTpadizamiii €
OKPEMHM BHITaJIKOM PEaKIliii OOMiHYy.

4. B3aeMOJIIOTh 3 COJISIMHU:

2NaOH + CuCl; = Cu(OH),| + 2NaCl

1. Hepo3uunni ocnosu.

1. He 3MiHIOIOTH 3a0apBICHHS 1HIUKATOPIB;

2. IIpakTHYHO HE B3AEMOJIIIOTH 3 KUCJIOTHUMHU OKCUJIAMU;

3. B3aeMomitoTh 3 KHCIIOTaMHU:

Cu(OH); + 2HCI = CuCl, + H,0
4. Po3kyaiatoThCsl TP HarpiBaHHi:
Cu(OH), =t CuO + H,0

III. Amgpomepni ziopoxcuou:

XapaktepHoto Juisi aM(GOTEpPHHUX TIAPOKCHIIB € B3a€EMOIS K 13 KUCJIOTaMH, Tak 1 3
OCHOBaMH:

Zn(OH)2 + 2HCI — ZnCl, + 2H,0
Zn(OH); + 2NaOH — Na,ZnO, + 2H,0



